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1 COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

2 ATA DA 37a REUNIÃO ORDINÁRIA- 04 de setembro de 2018
3 Aos quatro dias do mês de setembro de 2018, às 13h30min, reuniram-se os membros do Colegiado
4 do Câmpus Garopaba, no Centro Multiuso, sob a presidência da Diretora-Geral Sabrina Moro
5 Villela Pacheco. Estavam presentes: Sabrina Moro Villela Pacheco, Diretora-Geral do Campus,
6 André Luiz Silva de Moraes, Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão, Fernanda
7 Pimentel Pacheco, Chefe do Departamento de Administração, Rogers Barbi e Lenir Terezinha
8 Zanuzzo, representantes titulares do segmento técnico-administrativo; Vitor Gomes da Silva e
9 Bruno Alberto Peruchi, representantes titulares do segmento docente, Antônio Miguel Faustini

10 Zarth, representante suplente do segmento docente; Sergio Leite Guimarães Pinheiro, representante

11 da comunidade externa; Cristiane Denise Bossoni, representante titular do segmento discente;
12 Gabriela de Almeida Fagundes; representante suplente do segmento discente; e a servidora Liziane
13 Araújo da Silva, Secretária do Colegiado. Estavam presentes, ainda, o servidor Claudinei Turra,
14 Coordenador de Materiais e Finanças; a docente Jaciara Zarpellon Mazo, o docente Juliano C.
15 Gomes, o docente Eduardo Batista, o docente Icaro Coriolano, a servidora Priscilla de Oliveira,
16 Coordenadora do Registro Acadêmico, Walter Luiz Asquino Caira, membro suplente representante

17 da comunidade externa e discentes do Campus Garopaba, conforme lista de presença. Ordem do
18 dia: 1) Informes; 2) Aprovação das atas das reuniões anteriores: a) Ata reunião ordinária do
19 dia 04 de julho de 2018; b) Ata reunião extraordinária do dia 06 de julho de 2018;
20 3) Aprovação do documento de solicitação de oferta do Curso Superior de Análise e
21 Desenvolvimento de Sistemas; 4) Apreciação e aprovação do PPC de Curso FIC de Primeiros
22 Socorros Básico; 5)Apreciação da reestruturação do PPC do Curso Superior em Gestão
23 Ambiental; 6)Apreciação da reestruturação do PPC do Técnico em Restaurante e Bar; 7)
24 PAT 2019 ajustes da planilha; 8) GT Conselho de Classe; Pauta: A Presidente do Colegiado,
25 Sabrina Moro Villela Pacheco, deu boas vindas aos presentes passando aos informes. Informes:
26 Sabrina deixou de fazer os informes, tendo em vista a necessidade de aprovação de vários itens da
27 pauta e sua extensão. O membro da comunidade externa, Sérgio, tem informes a fazer e os fará ao
28 final, se possível. 2) Aprovação das últimas atas das Reuniões do Colegiado (ordinária e
29 extraordinária): Sabrina apresentou a ata da última reunião ordinária, do dia 04/07/2018, não
30 apontando necessidade de alterações, bem como apresentou a ata da última reunião extraordinária,
31 do dia 06/07/2018, que igualmente não apresentou necessidade de alterações. Nenhum membro
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32 manifestou-se por alteração sendo ambas as atas aprovadas por unanimidade. 3) Aprovação do

33 documento de solicitaçåo de oferta do Curso Superior de Análise e Desenvolvimento de

34 Sistemas; André esclarece que se trata de uma solicitação de oferta, de um PPC de curso já

35 disponível na rede IFSC e que o Campus possui interesse em ofertá-lo considerando a verticalização

36 do eixo de informática. André argumenta sobre a questão da viabilidade e passa a apresentar o

37 documento enviado aos membros. André informa que o objetivo seria ofertar em 2019/01 e que o

38 turno previsto será noturno, sabendo-se que já há pessoas interessadas. Comentou que uma

39 dificuldade existente no Campus Garopaba seria a Bibliografia, entretanto, nåo considera um fator

40 limitante ao curso. Miguel passou a esclarecer algumas questões práticas sobre os laboratórios de

41 informática, evasão de alunos e as diferenças entre os cursos tecnólogos e outros tipos de cursos

42 superiores. Miguel diz que não acredita que ocorrerão problemas de estrutura para que se oferte o

43 referido curso no Campus Garopaba. Vitor questiona sobre o porquê da escolha da área de

44 informática. Bruno pergunta se a análise foi realizada somente com os professores da área de

45 informática ou se a questão foi discutida com os professores das outras áreas. André informa que

46 não é possível fazer uma análise profunda da alocação de carga horária no momento, visto que é

47 baseada no POCV. Sabrina também faz algumas considerações sobre os cursos tecnólogos e sobre a

48 questão da evasão. Rogers faz algumas manifestações sobre a capacidade dos laboratórios de

49 informática e o sucateamento dos equipamentos. Sabrina informa que a situação não é fácil, mas

50 que é necessário crescer e oferecer mais cursos, contando que com esse crescimento o Campus

51 Garopaba consiga aumentar o orçamento. Sabrina argumenta que o curso é uma aposta, conduta

52 necessária para o crescimento do Campus e o desenvolvimento da Região. Fernanda faz um adendo

53 sobre o orçamento de 2019, informando que será um pouco maior que o orçamento de 2018 e que é

54 provável maiores incentivos pelo PAT. André esclarece que no momento é importante avaliar a

55 oferta. Bruno faz algumas manifestações sobre a carga horária envolvendo a área da matemática.

56 Encaminhamentos: Em votação ficou aprovado, mediante avaliação mais aprofundada das cargas

57 horárias de docentes, sendo 08 votos a favor e 01 abstenção. 4) Apreciação e aprovação do PPC

58 de Curso FIC de Primeiros Socorros Básico; O Professor Eduardo Batista passa a esclarecer

59 sobre o PPC do Curso FIC de Primeiros Socorros, uma vez que há essa necessidade para os

60 condutores ambientais na reciclagem da prática de primeiros socorros. Curso com carga horária

61 total de 40h. Que seja ofertado no segundo semestre letivo. Eduardo esclarece que o título é de

62 formaçåo "continuada" e, portanto, o público será de condutores ambientais. Jaciara faz colocações

63 sobre o título (nome do curso) e o entendimento do CEPE sobre a queståo. Os membros discutem

64 sobre o público alvo e o período da oferta. Encaminhamentos: Por consenso ficou aprovado o

65 curso com alteração do nome para dar o foco aos condutores ambientais. E, também, por consenso

66 ficou aprovado o PPC do Curso, com a modificação dos requisitos: retirada do termo "ou" nos

67 requisitos do PCC. Ainda, foi decidido a inclusão da seguinte observação: caso as vagas não forem



68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

preenchidas pelos condutores na ativa que sejam disponibilizadas para os condutores certificados.
ti) Apreciação da reestruturação do PPC do Curso Superior em Gestão Ambiental; Sabrina
passa a apresentar o Formulário de Aprovaçåo do Curso e Autorização da Oferta do Projeto
Pedagógico de Curso Superior de Tecnologia em Gestão Ambiental. Sabrina informa que no sentido
de tentar corrigir alguns itens, será necessário que se façam ajustes ao projeto do Curso de Gestão
Ambiental e, portanto, foi realizada essa proposta de reestruturação. O professor Juliano Gomes
passa a esclarecer quais seriam os ajustes necessários. O Professor Juliano apresenta o documento e
a grade curricular do curso, tecendo considerações. Os discentes do curso de gestão ambiental
presentes fazem considerações e argumentam sobre algumas preocupações. A discente Morgana faz
uma colocação sobre a alteração para a primeira fase do Curso das disciplinas de química, que essas
disciplinas no início podem assustar os alunos e causar maior evasão. O membro externo, Sérgio,
faz algumas considerações a favor da reestruturação apresentada. Os membros conversam sobre a
carga horária, a viabilidade de reestruturação do curso e os procedimentos internos necessários para
o reconhecimento do curso. Sabrina argumenta que as alterações não acarretarão prejuízos ao curso.
A discente Cristiane argumentou a preocupação com a possibilidade da primeira turma finalizar o
curso sem o reconhecimento do mesmo pelo INER bem como preocupação em relação a validade
do seu diploma. Encaminhamentos: Sugestões de ementas, que a matéria de química não fique na
primeira fase, mas antes de Tratamento de Efluentes e a queståo do patrimônio seja revisto. Em
votação ficou aprovado com ressalvas por 08 votos a favor e 01 contra. 6)Apreciação da
reestruturação do PPC do Técnico em Restaurante e Bar; Icaro passa a apresentar o novo
documento do PPC; o membro Sérgio faz algumas considerações e sugere que se promova mais
ações no sentido de valorizar a cultura do território de Garopaba, que a gastronomia local é muito
rica. Icaro complementa que o Curso Técnico de Restaurante e Bar já promove ações nesse sentido
de dar importância a utilização dos produtos locais e da cultura regional. Encaminhamentos:
Alterações aprovadas por unanimidade dos presentes. 7) PAT 2019 ajustes da planilha; Item será
apreciado na próxima reunião; 8) GT Conselho de Classe; Item será apreciado na próxima reunião;
Encaminhamentos Finais: Por fim ficou decidido que na próxima reunião serão apreciados os
itens 6 e 7 dessa pauta. Sérgio apresentou alguns vídeos ilustrando o trabalho do eixo de turismo de
base cultural e comunitária. Com o encerramento dos assuntos tratados, a presidente do Colegiado
agradeceu a presenç___aa de todo___2s e_• considerada encerrada a reunião_.._..._.__=.

S•BRINA MORO-VILLELA PACHECO
!_J_ Presidente
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Administrativos

BRUNO ALBERTO PERUCHI
Representante Titular do Segmento Docente
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BOSSONI

Representante Titular do Segmento Discente

GABRIELA DE ALMEIDA FAGUNDES

Representante suplente do Segmento Discente
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Chefe do Departamento de Administração
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Representante Titular do Segment•/•écnicos
Administrativos

VITOR GOMES DA SILVA
Representante Titular do Segmento Docente

SERGIO•É•TE'•G,PINHEIRO
Representante Titular da Comunidade Externa

LIZIANE ARAUJO DA SILVA
Secretária do Colegiado do Câmpus
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